

锡克教领袖尼贾尔遇刺事件持续发酵

印度和加拿大相互驱逐外交官

新华社新德里/渥太华10月14日电 印度外交部14日发表声明,要求6名加拿大外交官限期离境,并决定从加拿大撤回6名外交官。同日,加拿大外交部宣布以涉嫌暴力犯罪活动为由,驱逐6名印度外交官。

印度外交部14日在新闻公报中说,印度外交部13日收到加拿大通报称,印度驻加拿大高级专员和其他外交官是2023年一名印度裔锡克教分离主义者遇刺案调查的“嫌疑人员”。印度外交部14日召见加拿大驻印度临

时代办进行严厉反驳,并否认印度外交人员参与该谋杀案的指控,称为“荒谬的诬陷”。

当天下午,印度外交部发表声明说,印度已决定从加拿大撤回高级专员等6名外交官。声明说:“印度对加拿大政府确保印度外交官安全的承诺没有信心,因此决定撤回高级专员和其他被针对的外交官。”

当晚,印度外交部再次发表声明说,印度政府要求加拿大包括驻印度临时时代办在内的6名外交官于19日23时59分前离开印度。

加拿大外交部14日发表声明,宣布以涉嫌暴力犯罪活动为由驱逐印度驻加拿大高级专员和其他5名外交官。声明说,加拿大警方收集了确凿证据,为进一步调查并允许警方约谈相关人员,加拿大要求印度放弃外交和领事豁免并配合调查。但由于印度予以拒绝,并考虑到加拿大人的公共安全问题,加拿大向上述6人发出驱逐通知。

加拿大外交部长乔利表示,驱逐印度外交官的决定经过慎重考虑,是在加拿大警方

收集了充分、明确和具体的证据,确定6人是加拿大锡克教领袖尼贾尔遇刺案涉案人员之后作出的。

尼贾尔上世纪90年代从印度移民至加拿大,他主张印度部分地区独立,2020年7月被印度列为恐怖分子。去年6月尼贾尔在加拿大不列颠哥伦比亚省遭枪杀,加拿大指认印度政府卷入谋杀遭否认。两国互相指责并驱逐对方外交官,印度还对加拿大公民实施签证禁令。

气候变暖降雪减少 运营状况不断恶化

多国滑雪旅游业面临生存困境

受气候变暖、降雪减少等因素影响,意大利、法国、奥地利等不少国家的滑雪场要么推迟开放时间,要么彻底无法开门,运营状况不断恶化。业内人士对滑雪旅游业前景感到担忧,也有人积极探索新商机。

低海拔挑战更大

法国大塞山滑雪度假区和大山滑雪度假区近日先后宣布今冬闭门谢客,前者受雪量不足、运营资金不到位等多方面原因影响,后者主要因为雪量不足、游客人数锐减,亏损越来越大。

法国格勒诺布尔大学地理学家梅特拉尔估算,自上世纪70年代以来法国已有约180家小型滑雪场关闭,涉及雪线上移、管理不善等多种原因。

国际雪联主席埃利亚施表示,滑雪旅游业正面临一场“生存危机”。

英国滑雪度假服务提供商斯诺公司首席执行官辛克莱警告说,规模较小、位于较低海拔的雪场面临的挑战更大,因为游客往往需要预订滑雪名额、提前计划行程及购买往返票,这意味着需要确保雪场在确定日期开门,而低海拔雪场往往不如高海拔雪场更能确保开门日期。

也正因此,许多游客放弃欧洲的众多小型雪场,改赴美国、加拿大等地滑雪。

使用人工造雪机

因为缺雪,欧洲几乎所有大型滑雪度假村都用上了造雪机,这也是低海拔小型雪场存活唯一途径。

德国冬季运动行业咨询师施拉厄注意到,德国一些雪场开始使用新型人工造雪机,除可以造雪维持雪场运行外,还能发电或给建筑物供暖。

施拉厄说:“从经济角度而言,这是可行



因缺雪关闭的欧洲滑雪场

图3

的。德国人工造雪禁止使用添加剂,所以用到的水是干净的,这些水不会被浪费,最终又会回到生态系统中。不少滑雪度假区正在使用可持续能源,乡村就业岗位由此增加,投资随之增多。”

斯洛文尼亚户外运动协会会长坎达雷认为,人工造雪大有前景,“据我们计算,为此每投入1欧元,能在更广阔的经济领域收到6欧元回报”。不少滑雪度假区也在探索全年运营之道,例如夏季提供骑行、徒步和美食服务。

开发新旅游项目

不过,一些环保组织对人工造雪是否可持续表示怀疑。意大利环保组织“环境联盟”近期一份报告说,意大利约90%滑雪度假区依靠人工造雪,随着全球变暖加剧,“这

种运营模式不可持续,该思考一种新型冬季旅游模式”。

瑞典中部城市韦斯特罗斯居民奥兰德经营一家户外探险公司,为顾客提供冬季滑雪、滑冰等服务。他说:“要组织冬季户外活动,我们需要确保到时候雪量充足,但每年开门日期正以惊人的速度往一推再推。”

根据奥兰德的记录,1988年当地湖面冰层厚度可安全滑冰的开始日期是11月4日,而今年他预测将推迟到12月4日。

奥兰德的应对之策是不断开发新旅游项目,例如今冬打算组织游客前往瑞典靠近挪威边境的一个偏远地带,游客需要越野滑雪一周左右,才有望目睹一种罕见的野生麝牛。“大家得记住,冬季滑雪是为了亲近大自然、探索大自然,这才是我们所热爱的。”

杨舒怡(新华社上午电)

韩国总统尹锡悦 不支持率逾七成

新华社上午电 韩国民调机构14日发布的民调结果显示,总统尹锡悦不支持率升至71.3%,创尹锡悦2022年上任以来新高,支持率降至25.8%。

韩国民调机构“真实计量器”7日至11日对2009名韩国成年人展开民调,结果显示,尹锡悦所获支持率为25.8%,较上周下降2.1个百分点,与两周前持平;不支持率为71.3%,较上周增加3.2个百分点。

从受访者年龄来看,尹锡悦在几乎全部年龄段人群中的支持率均有所下滑,70岁以上受访者对他的支持率降幅最大,减少6.2个百分点。从受访者所在地区来看,尹锡悦在首尔、釜山、大田等主要城市和周边地区的支持率均有所下降。

“真实计量器”还于10日至11日实施政党支持率调查,结果显示,执政党国民力量党支持率为30.8%,较上周下降1.9个百分点;最大在野党共同民主党支持率为43.9%,较上周增加1.5个百分点;在4月国会选举中异军突起的祖国革新党支持率为9.3%。

警方阻止了“第三次” 针对特朗普的刺杀

新华社洛杉矶10月13日电 美国加利福尼亚州里弗赛德县警方13日通报,一名可疑男子在12日特朗普于当地举行的竞选集会前被捕,并称警方可能阻止了针对特朗普的第三次刺杀。

警方在新闻发布会上说,警察在竞选集会入口前的车辆检查点抓获49岁男子米勒,他所驾驶车辆的车牌是伪造的,车内搜出多本假护照、一把已装弹的手枪和一支霰弹枪。

里弗赛德县当地媒体说,米勒是共和党党员,曾在2022年竞选过内华达州众议员。

米勒因涉嫌非法持有武器罪被当场拘捕,在缴纳5000美元保释金后获释,美国联邦调查局和特勤局已介入调查。

生态崇明魅力无限 赛事日期
「10.15-10.17」
环岛骑行精彩有约

UCI WOMEN'S WORLDTOUR TOUR OF CHONGMING ISLAND EVERTOP永达
2024年永达天恒·环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛



主办单位:国际自行车联盟、国家体育总局、上海市人民政府 承办单位:中国自行车运动协会、上海市体育局、崇明区人民政府 协办单位:上海市自行车运动协会、上海万胜文化体育产业有限公司